

### 法院裁判文书明年网上“晒”

据新华社深圳11月28日电(记者 陈菲)最高人民法院28日在深圳召开新闻发布会,发布了《关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》,要求从明年1月1日起,符合条件的法院生效裁判文书应当在互联网全面公布。最高人民法院新闻发言人孙军工表示,这将有助于满足公众对司法的知情权,接受公众对司法的监督。

此次发布的规定强调当事人实名公开,规定了上网文书原则上不得修改、更换和撤回。同时明确了中国裁判文书网作为各级人民法院文书上网的统一平台。

### 国家信访局回应热点问题

#### 农地征用房屋拆迁社保 系群众来信来访焦点

据新华社北京11月28日电(记者 隋笑飞)国家信访局副局长张恩玺28日在国新办举行的新闻发布会上答记者问时表示,从群众来信来访的情况看,主要集中在民生领域。反映的突出问题主要包括三个方面:农村土地征用、城镇房屋拆迁及劳动和社会保障问题。

国家信访局副局长李攀在发布会上介绍说,信访部门不受理已经进入或者应该进入司法程序解决的问题;对群众来信信中反映的涉法涉诉问题不交办;不协调涉及涉法涉诉的信访事项。关于这项工作关键涉及两条:访诉分离,把涉法涉诉信访从信访工作中剥离出去;涉法涉诉信访问题纳入法治轨道解决。

同时,张恩玺透露,今年11月1日启动群众满意度评价试点工作,将于明年1月1日起全面推开;健全疑难复杂信访事项公开听证制度。



### 走转改·革命老区行

#### 红色桐柏绿色崛起

本报讯(记者 张立)桐柏县是老苏区,先后成为3个中央级、6个省级、9个地级党政军领导机关所在地。如今,红色桐柏正在依托“中国天然碱之都”的天然优势迎来绿色崛起。

园区内博源新型化工公司负责人告诉记者,“公司小苏打产量全国居首,出口份额占国内半壁江山,是国内唯一通过绿色食品标志认证的碱类产品。”

博源新型化工正是为了“吃干榨净”制碱企业的工业“废物”而成立。它紧邻年产天然碱百万余吨的河南中源化学股份有限公司,以其产生的所有废液、废气为原料,采用“碳化”工艺生产小苏打,生产过程无污染,废水闭路循环利用,全面实现零排放。去年该公司实现销售收入2.7亿元,产品远销韩国、澳大利亚等近20个国家,在呵护青山碧水的同时取得了良好的经济效益。

桐柏境内天然碱、芒硝等化工资源储量丰富,其中天然碱储量2.1亿吨,远景储量3至5亿吨,占全国的80%,位居亚洲第一、世界第二,芒硝储量1.64亿吨,是国内特大型矿床之一。

据介绍,当前,桐柏正在加快生态工业、生态农业、生态旅游、生态城镇四大体系建设,以此实现生态立县,在此基础上,重点做好淮河源头生态保护工程。全面开展重点排污企业污染源深度治理和清洁生产工程,进一步加强企业环境管理。实施水生态提升工程。

目前,桐柏县森林绿化覆盖率达52%,县城绿化覆盖率达44.8%;成功创建国家级生态乡镇1个,省级生态乡镇12个,省级生态村19个;先后荣获全国生态环境建设示范区、全国文明城市、国家级卫生县城、国家园林县城等荣誉称号。

## 日本对中国划设防空识别区说三道四 我国国防部回应:

# 请日方先撤防空识别区 中方44年后或再考虑

国防部例行记者会28日在京举行。国防部新闻发言人杨宇军就中国划设东海防空识别区等军事热点问题回答了记者提问。

杨宇军表示,日本早在1969年就设立并公布实施了防空识别区,日方根本无权对中国设立东海防空识别区说三道四。

### 国防部连发四问斥日方无理说

有记者问,中国宣布东海防空识别区后,日本官方和媒体宣称这是中方单方面改变现状,是非常危险的行为,中方对此如何评价。

杨宇军说,中国划设东海防空识别区是完全正当、合法的。日方一贯总是指责别人,抹黑别人的国家,却从来没有检讨自己的所作所为。他说,日方不顾中方强烈反对,在去年9月宣布所谓“购买钓鱼岛”;日方近年来频繁出动舰机对中方正常航行训练的舰机进行侦察,严重妨碍了航行和飞越自由;日本自卫队军舰此前还强行闯入中国海军在公海事先划定并公布的演习区,干扰中方正常的军事演习;日本还打着各种幌子大力扩充军备,企图改变二战以后的国际秩序;日本官方还通过媒体不时渲染中国威胁,公然制造对抗。

“那么是谁在单方面改变现状?”

状?又是谁在激化地区紧张局势?是谁在不断激化矛盾?又是谁在破坏地区安全?”杨宇军说,“我想,国际社会自有公论。”

针对日本媒体报道称日本领导人表示日方会和美政府和国际社会一道要求中方撤回东海防空识别区一事,杨宇军表示,日本早在1969年就设立并公布实施了防空识别区,日方根本无权对中国设立东海防空识别区说三道四。

“如果说要撤回的话,那么我们就请日方先撤回自己的防空识别区,中方可以在44年以后再作考虑。”杨宇军说。

在回答记者有关日本官方今天宣布日自卫队飞机在没有向中方通报的情况下飞入了中国东海防空识别区的问题时,杨宇军表示,中方对进入东海防空识别区的各国航空器都及时进行了识别,对有关航空器的情况是全面掌握的。

### 中国军队将提升作战成分比重

针对关于军队体制编制改革的提问,杨宇军说,从目前情况看,我军官兵比例、部队与机关的比例还不够合理,需要着眼有效应对国家安全面临的威胁和挑战,进一步优化军队规模结构,提高作战成分比重,使军队的职能任务能够进一步向能打仗打胜仗聚焦。

关于外界预测中国军队会建立联合作战司令部一事,杨宇军说,现代战争是信息主导、体系对抗、联合制胜,建立联合作战指挥体制是信息化条件下作战的必然要求。我军在这方面也进行了积极探索。

“根据中央有关决定精神,下一步我们将在充分研究论证的基础上适时深化改革,走出一条具有中国特色的联合作战指挥体制改革之路。”他说。

### 防空识别区不是“禁飞区”

中国空军新闻发言人申进科空军上校在此间表示,中国空军组织苏-30、歼-11等主战飞机,在中国东海防空识别区进行常态化空中巡逻,加强对防空识别区内空中目标的监控,履行空军使命任务。

申进科说,11月28日,中国空军组织1架空警-2000预警机和数架苏-30、歼-11等主战飞机,在中国东海防空识别区执行空中巡逻任务。

申进科指出,中国空军在中国东海防空识别区进行空中巡逻,是防御性措施,符合国际通行做法。

申进科表示,中国空军一直保持高度戒备状态,将根据不同空中威胁,采取相应措施,坚决保卫国防安全。

本组稿件均据新华社电

据新华社北京11月28日电(记者 林红梅)你想象拥有汽车驾照一样拥有开飞机的驾照么?这一愿望正在走近公众。中国民航局近日放宽私人飞行驾照的获取标准,今后考飞机驾照将像考汽车驾照一样方便。

## 方便如同拿车本 今后考飞机驾照

### 民航局放宽私人飞行驾照考取标准

这位负责人说,私人飞行驾照主要用于私人飞行或娱乐,驾驶不以取酬为目的非经营性运行的相应航空器。只要年满17周岁,具有初中或初中以上文化程度,经过体检鉴定取得民用航空人员体检合格证,完成40小时的理论学习、40小时的飞行训练,通过相应的考试,即可取得私人飞行驾照。

他表示,个人可在任何一所航校或机构报名参加训练,在民航局授权的体检机构体检并取得相应体检合格证,完成规章要求的训练以及理论考试后,即可向民航地区管理局申请实践考试,考试合格后即可取得私人飞行驾照。

飞行员驾驶执照分为私人、商用、航线运输、多成员驾驶执照等。此间业内专家指出,新的标准出台之前,我国私人飞行驾照的获取标准特别是体检标准接近商用飞行驾照的获取标准,获取困难。专家做了一个形象的比喻,私人飞行驾照相当于汽车驾照中的C类驾照,是级别最低的驾照。职业飞行员拥有的商用飞行驾照相当于汽车驾照中的B类驾照和A类驾照。前者以自用为目的,后者则有公共运输交通工具的驾驶资格。

在航空发达国家,私人学习驾驶飞机,就像学习驾驶汽车一样方便。



人们在位于郑州市的河南省首家私人飞机5S销售展示店观看直升机。这家店开业当天就卖出两架直升机(2013年5月17日报)。新华社发

陈理 摄

### 如何申请私人飞行驾照?

据新华社电 中国民航局有关负责人28日在此间介绍,个人可通过在国内各飞行员培训学校向民航局申请私人飞行员驾照。目前,国内飞行员培训学校共40余所,其中专门培养飞行员的学校有12所,兼营飞行员培训的机构有近30个。具体信息可通过民航局官方网站 <http://pilots.caac.gov.cn> 查询。

个人可在任一航校或机构报名参加训练,在通过民航局规定的体检并取得相应体检合格证,完成规章要求的

训练以及理论考试后,即可向民航地区管理局申请实践考试,考试合格后即可取得驾照。

在其他发达国家,也有许多高质量的航校可以提供驾照的训练,在取得所在国颁发的私人飞行员驾照后,可回国参加理论考试,取得体检合格证之后申请换发中国私人飞行员驾照。需要注意的是,这些国家必须是国际民航组织缔约国,并且和我国建立了外交关系。

## 医院做手术 先自费买刀?

### 事发柳州工人医院 当事人被停职

据新华社南宁11月28日电(记者 李斌)一则题为“患者到柳州市工人医院做手术,被要求买千元手术刀”的消息在网上热传。记者从广西柳州市卫生局了解到,这一情况属实,医院及相关医务人员行为错误,当事医生骨科3名责任人已被停职接受进一步调查。

网帖称,11月18日,柳州市民关先生和家人带着岳母孙女士到柳州市工人医院就诊。随后,孙女士被确诊为双侧腕管综合征,根据医生建议到该院骨科治疗。

到了柳州市工人医院南院骨科,孙女士被安排住院进行手术。21日,术前检查完毕,在向医院预付了5000元医疗费后,医生告诉关先生,手术使用的手术刀医院没有,需要患者自行购买。一把手术刀要800元,他可以推荐销售手术刀的人员给他们。

关先生从没听说过要患者自己购买,但术前的检查费用已经花了1000多元,如果不购买手术刀做手术,术前检查就等于白做了。无奈之下,关先生只好同意了医生的要求,销售手术刀的业务员来到病床前,称手术刀要1000元,不容讨价还价。孙女士只好答应购买,付钱后业务员当场给了她一张事先打印好的销售清单。23日,孙女士出院后,拿到的住院清单上,并没有购买手术刀费用一项,也没有从医院拿回自己购买的手术刀。

## 首个登月宇航员 曾找“嫦娥”“玉兔”

据新华社电“阿波罗11号”飞船1969年首次把人类送上太空,登月宇航员与地面指挥中心一段关于寻找“嫦娥”、“玉兔”的对话录音最近在互联网上走红。而中国首个月球车“玉兔”号预计下月随嫦娥三号月球探测器奔月。

根据美国宇航局网站上记录的“阿波罗11号”通讯档案,1969年7月20日,在休斯敦地面指挥中心的埃文斯对太空中准备登月的宇航员说,“有人要你们(在月球)注意一个带着大兔子的可爱姑娘。在一个古老的传说中,一个叫嫦娥的中国美女已经在那里住了4000年……你们也可以找找她的伙伴——一只中国大兔子。”

“阿波罗11号”宇航员科林斯立刻回答说:“好的,我们会密切关注这位兔女郎。”当时,科林斯留守“哥伦比亚号”指令舱中。

美国行星科学家埃米莉·勒科达瓦拉说:“这真是一件值得分享的轶事,看起来,奥尔德林和阿姆斯特朗44年前就已经在月球上寻找‘嫦娥’和‘玉兔’了。”

中国本月26日宣布,嫦娥三号月球探测器预计12月上旬择机发射。由网民投票定名的“玉兔”号月球车将随嫦娥三号奔月。

## “亚洲第一廊桥”被烧毁

11月28日4时许,有“亚洲第一廊桥”美誉的黔江濯水古镇风雨廊桥发生火灾,桥面上的木质建筑被烧毁。目前大火已被扑灭,火灾未造成人员伤亡。拍摄的重庆黔江濯水古镇风雨廊桥火灾现场(手机拍摄)。

## 英拉“闯过”不信任案

泰国国会下议院28日否决反对党提出的针对总理英拉与内政部长乍鲁蓬的不信任案。经过两天辩论,国会下议院28日上午以134票赞成、297票不赞成的投票结果否决针对英拉的不信任案。随后投票中,乍鲁蓬同样过关。虽然过关不信任案投票,曼谷街头的大规模反政府集会示威还在继续,集会领导人素贴誓言推翻英拉政府。图为英拉抵达国会。

新华社发



## 贝卢斯科尼被“逐出”议会

意大利议会27日通过投票,剥夺前总理贝卢斯科尼参议员身份。贝卢斯科尼随即表示,不会屈从投票结果,将继续留在政坛。

投票结果公布后,参议院议长格拉萨宣布,取消贝卢斯科尼参议员资格。这意味着贝卢斯科尼丧失在任参议员豁免权,6年内不得参与议会选举。他先前因率连多起官司不得不交出护照,以免潜逃。图为在罗马,贝卢斯科尼对支持者发表演讲。

新华社发